

## Образцово подготовиться к новому учебному году

Последние решения ЦК ВКП(б) и правительства о школе со всей силой повисли над школами. Выдвинули вопросы школьной работы на передовые позиции в общем плане социалистического строительства.

Выполняя эти решения в настоящий момент по всей стране идет активная подготовка к новому учебному году.

В школы Советского Союза осенью этого года придет 30 миллионов школьников.

Своевременно подготовить школы приема детей, для бесперебойной и высокой организованной учебно-воспитательной работы, профсоюзных, комсомольских организаций и органов народного образования.

Школы города Кемерово и районов Союза так же развернули подготовку к новому учебному году. По общему состоянию и ход подготовки к учебному году в Кемерово ставится быть тревогу. Во многих школах подготовка проходит недостаточно медленно и вяло. Вокруг подготовки к учебному году не создано общественного мнения, не мобилизована масса. Налицо явная угроза срыва подготовки к новому учебному году, если в ближайшие дни не будет сделан решительный прорыв в этой ответственной работе.

Правда, мы имеем хорошие позавания в подготовке к учебному году школ на Азотстрой, Кокострою и ТЭЦ. Заведующие этих школ и начальники строев проявляют большую заботливость о детях, о школе.

Начальник Азотстроя т. Уваров отпустил школы средств и привел хороший ремонт. Постройки Азотстроя сумел организовать рабочих на помощь школе. Школа Азотстроя на сегодняшний день к учебному году уже готова.

В таких школах и таких заботливых руководителях на сегодня мы имеем только единицы. Большинство заведующих школ и шефов организаций не взяли еще по настоятельной, по большевистски за ремонт школ, за подготовку к учебному году.

На Цинкстрой, руднике Жилкомстрой, Углеперогонке, в Кобелевском сельсовете ремонт и оборудование школ проходит недостаточно медленно, а в ряде школ города к ремонту совсем еще не приступали. Хозяйственные руководители этих организаций и председатели Кобелевского сельсовета не проявляют чуткого отношения к школе, не готовятся к новому учебному году. Только недооценкой, только канцелярско-бюрократическим отношением к школе можно объяснить поведение руководителей этих организаций.

Неблагополучно обстоит дело и с приобретением учебников (получено только 30 проц.) и с заготовкой топлива на зимний период.

Причины столь неудовлетворительного состояния с подготовкой к новому учебному году кроются в том, что горпрофсовет, горОНО, горпроект и директора школ не сумели мобилизовать массы и пролетарскую ответственность на помощь школе, на отличную подготовку к учебному году, не проявили достаточной настойчивости в деле привлечения шефов к ремонту и оборудованию школ. Комсомольские организации, также не принимают активного участия в подготовке к новому учебному году.

Все это свидетельствует о неинициативности новых задач в развитии народного образования, поставленных решениями 17 съезда партии. Все это свидетельствует о том, что к школе еще не изжито старое деловое отношение, что многие еще не понимают, что наша советская школа является лабораторией коммунистического воспитания детей и что для такого воспитания должны быть созданы все необходимые условия.

До начала учебного года остаются считанные дни. Не оставшегося времени вполне достаточно, чтобы встретить учебный год в полной готовности. Надо только добиться того, чтобы все организации, все рабочие и колхозная масса и в первую очередь горОНО и Рабпроект по большевистски взяли за подготовку к учебному году. Ни один рабочий, ни один колхозник и ни одна организация не должны стоять в стороне от подготовки к новому учебному году. Все рабочие, колхозники и учителя, все партийные, профессиональные, комсомольские и хозяйственные организации должны мобилизовать все свои силы на то, чтобы школы Кемеровского района подготовились к новому учебному году на отлично.

Рабочая конференция по подготовке к учебному году, состоявшаяся 16 июля, вызвала на социалистическое соревнование от имени всей ответственности города и района Сталинские по подготовке к новому учебному году. У нас есть полная возможность подготовиться к новому учебному году на отлично, выиграть в соревновании с Сталинским и занять первое место в крае.

Надо сейчас же взяться с большевистским упорством за ремонт и оборудование школ за комплектование их квалифицированными кадрами, за обеспечение школ учебными и наглядными пособиями, за создание в школах культурного уюта и радостной встречи детей.

Стоит только проявить большевистскую энергию и будут найдены строительные материалы, рабочая сила и средства как это сделали руководители Азотстроя, Кокострою и ТЭЦ. Притом надо бороться за то, чтобы ремонт и оборудование школ были высокого качества, чтобы наши школы были культурными.

Борьба за образцовую подготовку к новому учебному году— есть борьба за укрепление советской школы, школы Маркса—Ленина—Сталина,— есть боевая задача каждой партийной, комсомольской и профсоюзной организации, каждого хозяйственника, каждого просвещенца.

## О ЗЕРНОУЛОВИТЕЛЯХ

Борьба с потерями зерна— боевая задача всех колхозов и совхозов во время уборки урожая. Из года в год и результаты барски-пренебрежительного отношения к борьбе с потерями мы теряем миллионы центнеров хлеба. Надо со всей силой ударить по малобуржуазной расхлябанности по недооценке зерноуловителей и в ближайшие дни зерноуловители во чтобы то ни стало сделать.

Наличием образом можно сделать зерноуловитель к сеяносею? Тут могут быть два варианта. Один из этих вариантов— это сделать ящик из обыкновенного тонкого кровельного листового железа. Размер этого ящика должен быть в перечиске привода во весь привод, а в длину привода около 60 сантиметров. Высота ящика должна быть следующей: задняя стенка его должна занимать высоту около 7-8 сантиметров, а передняя может свисать на конус и доходить не до конуса (режущего аппарата), а до конуса (режущего аппарата), а до конуса (режущего аппарата), а до конуса (режущего аппарата).

В соответствии с размерами задней и передней стенок зерноуловителя. Прикрепляется зерноуловитель к стенкам привода наглухо.

Основная масса потерь зерна при косовых сеяносеях производится на приводе в центре его, т. е. в том месте, где концентрируются в свин колышки поэтому и длина зерноуловителя должна быть такой, чтобы он захватил собой центральное место привода.

Второй вариант подоконника зерноуловителя менее удобен и его можно рекомендовать, как крайний метод улова зерна. Делается он из полотно, прикрепляется к площадке наглухо во весь привод и при освещении его из под зерна остаются на наде отрываться одну какую либо часть полотна, чтобы высвистать зерно, а затем снова прибить гвоздями.

До начала уборки урожая осталось 10-12 дней. Время чрезвычайно мало. В это время надо с удвоенной энергией взяться за подоконник зерноуловителей. Сейчас организуется массовый смотр готовности колхозов и уборочной. В этом смотре, в частности, займет большое место проверка зерноуловителей и поэтому подоконник зерноуловителя надо прибить боевым вниманием.

# СЕГОДНЯ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ БОРЬБЫ ЗА ТОВАРИЩА ТЕЛЬМАНА

## ТРЕБУЕМ СВОБОДЫ ВОЖДЕ ГЕРМАНСКОЙ КОМПАРТИИ

### РУКИ ПРОЧЬ ОТ ВОЖДЕИ РАБОЧЕГО КЛАССА

Ежедневно следя за центральными и местными газетами мы с возмущением прочитываем сообщения о том как зверски истязаются в застенках германского фашизма — вождем германской компартии тов. Тельман, член ЦК КПГ тов. Торглер и десятки тысяч других коммунистов и революционно-настроенных рабочих.

С большим возмущением мы читаем сообщения об убийствах передовых революционных рабочих, о том, что фашизм готовит кровавую расправу над вождями рабочего класса Германии тов. Тельманом и Торглером.

Мы рабочие монтажного участка Углеперогонки присоединяемся к протестам миллионов масс трудящихся всего мира против кровавых палачей капиталистической Германии, готовящих расправу над большевиками-революционерами.

В знак протеста против готовящейся расправы над т. Торглером мы все, как один, вступаем в ряды МОПРа и обязуемся еще выше поднять производственную активность и укреплять трудовую дисциплину.

Руки прочь от вождей рабочего класса Германии! Мы не доведем фашистскими палачами издеваться над лучшими сынами пролетариата, над революционными борцами за дело освобождения рабочего класса.

Да здравствует вождь компартии Германии тов. Тельман и его верный соратник тов. Торглер!

По поручению рабочих монтажного участка Холчев, Пронин, Лаптев.

### ВСЕЙ СМЕНОЙ ВСТУПАЕМ В ЧЛЕНЫ МОПРа

Сегодня в день международного зашита тов. Тельмана, организованный комитетом борьбы за освобождение его, мы, рабочие козовых печей химваода имени Веллева шлем тов. Тельману пролетарский привет.

В день борьбы за защиту жизни тов. Тельмана мы рабочие заявляем пролетарский протест. В ответ на усиленный террор фашистов мы укрепляем производственную дисциплину своих рядов и вступаем всей сменой в члены МОПРа.

Наш завод производственную программу первого полугодия перевыполнил. Мы обязуемся повысить производительность труда и тем самым дать лишние тысячи тонн кокса для уральских домен.

Беляев, Белов, Казаков, Ревво, Полисадов, Пронин, Волгин.



## ЭРНСТ ТЕЛЬМАН

Тельман Эрнст родился в 1886 году, в Гамбурге. Окончил народное училище. 16 лет от роду сделался членом социалдемократической партии, а с 1904 г. членом германского союза транспортных рабочих. На семнадцатом году, оставив родительский дом, был сперва портным рабочим, затем моряком, после чего снова транспортным рабочим в Гамбурге. И в профсоюз и социалдемократической партии с ранней молодости выполнял разнообразные и ответственные функции.

В виду его способностей ему от времени предлагали должности заведывающего одним крупным предприятием, если он бросит работу в профсоюзах и в партии, но он отклонил эти предложения. Благодаря его энергии, почти все рабочие были охвачены профессиональной организацией. За это сам он попал на черную доску и полтора года отсидел в тюрьме.

С начала войны был неумолимым противником военной политики социалдемократической партии. Будучи на фронте, судился военным судом за анти-милитаристскую пропаганду и был посажен в тюрьму. Примкнул затем к независимым социалдемократам,

он впоследствии в Гамбурге перешел в ряды 95 процентов независимцев в компартию, был несомненно ее вождем в Гамбурге и во всех боевых схватках германского пролетариата стоял в первых рядах.

С 1919 года состоял членом гамбургского парламента и председателем компартии в нем. С 1924 года был избран в рейхстаг, где также состоял председателем компартии. Создатель и председатель союза красных фронтовиков.

В связи с гамбургским восстанием судебная власть внесла в рейхстаг предложение о лишении его депутатской неприкосновенности. При выборах президента германской республики, в апреле 1925 г., выставлен компартией кандидатом в президенты и получил 1 миллион 800 тысяч голосов.

На VI конгрессе Коминтерна в 1928 году избран членом ИККИ, а на первом пленуме ИККИ, 3 сентября 1928 года, также членом президиума. Член политбюро германской компартии и ее генеральный секретарь.

### СВОБОДУ ТОВАРИЩУ ТЕЛЬМАНУ!

Товарищ Тельман верный ученик Ленина, ближайший соратник товарища Сталина, член президиума исполкома Коминтерна и любимейший вождь германской компартии и рабочего класса, уже около года томится в гитлеровских фашистских застенках.

Сегодня пролетариат всего мира поднимает свой голос протеста против зверского заключения тов. Тельмана. Рабочие, служащие и инженерно-технические работники комартовской ТЭЦ заявляют свой протест и требуют немедленного освобождения тов. Тельмана.

Коллектив ТЭЦ сегодня заявляет, что он будет бороться всеми силами за усиление организации международной помощи борцам революции. Собрание призывает всех рабочих вступить в МОПР и помочь материально-революционным бойцам капиталистических застенков.

Мы боремся за быстрое окончание и пуск второй турбины, мы боремся за пуск и окончание строительства в ближайшее время углеподачи. Сроки, назначенные правительством и управлением строительства, мы выдержали. Будем бороться за снижение стоимости всего строительства, за укрепление мощи нашей страны.

Да здравствует вождь германской компартии тов. Тельман!

Да здравствует пролетарская революция в Германии!

По поручению 1800 рабочих и ИТР — Ильдрияков, Иванов, Матвеев, Медведев, Ламарсон, Григорьева.

### ПОДНИМЕМ ПРОИЗВОДИТЕЛЬНУЮ АКТИВНОСТЬ

Мы, шахотники Кокострою—бригады Петренко и Анишука обескуражены известием о том, что жизнь тов. Тельмана в опасности, возмущены зверскими расправами фашистов, угрожающих уничтожить всю компартию Германии. Мы не можем не вступить в защиту за освобождение Тельмана, имя которого неразрывно связано со славной историей коммунистической партии Германии. Наши бригады шахотников в ответ на угрозы фашистов обязуются еще более поднять производительную активность.

Будем бороться еще за более высокое качество своей работы, за выделение и перевыполнение месячного производственного плана. Мы на стороне Тельмана!

От имени бригад: Петренко, Лобач, Ночень, Василевич, Ротенко Ф., Журавлев.

## УЧЕТ ОБЪЕКТОВ ОБЛОЖЕНИЯ — БОЕВАЯ ЗАДАЧА СЕЛЬСОВЕТОВ

### УЧЕТ ОБЪЕКТОВ ОБЛОЖЕНИЯ МЫ ЗАКОНЧИЛИ.

Об учете объектов обложения сельхозналогом было вынесено постановление правительства, которое обязало каждого сельсовет в это время произвести точный учет скота.

Наш Кобылянский сельсовет с первых дней когда было получено это постановление приступил к выполнению его.

На сегодня у нас уже произведен точный учет скота, площадь которого составляет 1785,5 га, убранный посевов не обнаружилось.

Учет скота также закончен. В этом деле нам пришлось поработать по настоящему. Был произведен учет скота по-старому, а затем, активнее сельсовет решил произвести переучет. И вот в результате переучета оказалось 84 головы скотины.

Скот скрывают не только единичники, но и колхозники как например, Лазарев Николай укрыв корову, а единичники сразу по несколько голов укрывали, как например Бураев Владимир, который укрыв одного жеребенка и двух овец. Хорошо работал в нашем сельсовете актив. Такие активисты как Елиин Василий и Соколов Степан за день выявляли по несколько голов скота.

Начисление налога мы уже закончили. Осталось только разнести и уведомить. И к этой работе мы уже приступили.

Львович.

Предсельсовета Абызов

### Не допустить ни одного случая укрытия скота от учета

С 15 июля горОНО проводит учет скота, находящегося в индивидуальном пользовании колхозников и единичников. Эта задача не только поставленная по сельсоветам специальными уполномоченными, но и всей ответственности села.

Для того, чтобы полностью учесть поголовье скота— надо учесть урочища учета по колхозам, пригородным хозяйствам, совхозам и по городскому населению.

Там были такие случаи, когда отдельные комиссии вместо того, чтобы проверить наличие скота с натурой, учитывали скот по устным заявлениям и книжкам скотника. В результате такого учета по Ягуновскому и Б. Промышленскому сельсоветам приходится производить переучет. По колхозам Ягуновского сельсовета во время первого учета было учтено—11 тысяч в возрасте до года, и 7 тысяч старше года.

### ВАСИЛЕНКО ТРАНЖИРИТ КОЛХОЗНЫЕ СРЕДСТВА

(Письмо селкора)

Председатель колхоза „Трудовой путь“—Василенко Федор во все стороны разбрасывает колхозные средства, недавно Василенко уплатил штраф в 548 рублей, за самовольную порубку леса.

Второй факт: без согласия правления колхоза он купил на 500 рублей—производителя, по впоследствии оказалось, что он не годен для работы, его сдали в „Заготскот“ в счет плана мясозаготовки.

И. Малышев.

М. Никитин.

### В ТОЧНОСТИ УЧЕТА САМ ПРЕДСЕДАТЕЛЬ НЕ УВЕРЕН

По Арсентьевскому сельсовету учет объектов обложения проводится недопустимо медленно.

На сегодня по сельсовету произведен учет посева. Но точнее этот учет, даже сам председатель этого сельсовета тов. Чертычев в этом не уверен. Он заявляет:

— Укрытый не было потому, что каждому колхозу, каждому единоличнику был дан полевой план. А что посеяно сверх плана сельсовет не знает. Сельсоветом были созданы комиссии, которые ходили по селу и учитывали скот. Этот учет уже сейчас закончен, но по заявлению самого же председателя Чертычева этот учет тоже не точен, скрытый скот есть, но его не выявили. Поэтому для укрывших будет создана вторичная комиссия.

Эта неточность учета объясняется тем, что актив сельсовета повседневную работу по проведению точного учета скота не вел и не ведет. Начисление налога по хозяйствам еще не начиналось. Эти недостатки надо немедленно устранить.

# ПОДГОТОВИТЬСЯ К НОВОМУ УЧЕБНОМУ ГОДУ НА ОТЛИЧНО РАВНЯЙТЕСЬ ПО АЗОТСТРОЮ, КОКСОСТРОЮ И ТЭЦ

## РЕМОНТУ ШКОЛ УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

Созванная 16 июля вторично ра- бочая конференция по вопросу подготовки к новому учебному го- ду прошла оживленно. На конферен- цию явились свыше ста человек хо- зяйственников, руководителей проф- организации, директоров школ и ра- бочих-ударников.

Стоящие на повестке дня вопро- сы — о подготовке к новому учебно- му году нашли свое большевистское, разрешение. На конференции была раз- сержена критика и самокритика, вы- ступавшие в прениях особо заостри- ли внимание на недостаточном участии директоров предприятий, начальни- ков строительных, а также руководи- телей местных профорганизаций в ремонте и оборудовании школ.

Выступавший на совещании член бюро горкома ВКП(б) тов. Аверья- нов указал на недостаточное раз- верживание со стороны горОНО и горпресса массово-разъяснительной работы в мобилизации широких масс на подготовку к новому учеб- ному году.

Конференция осудила бездеятель- ность, неповоротливость шефствую- щих организаций: Динкстроя и лес- соуправления.

На конференции отметили образ- цовую работу общественных органи- заций ихозрукторства Азотстроя, которые обеспечили досрочное окон- чание ремонта школ, полностью за- готовили и вывезли топливо, прив- лесли достаточное количество сред- ств на закупку учебников. Это дос- тигнуто на основе широкого вовле- чения рабочих масс в дело подго- товки к новому учебному году. Опыт Азотстроя нужно перенести на все предприятия и стройки.

Конференция приняла обращение к рабочим колхозникам нашего рай- она с призывом включиться в под- готовку к новому учебному году и оказать школам практическую по- мощь.

Всю работу проводить под лозун- гом «подготовить школу к новому учебному году на отлично», «бороть- ся за первое место в крае».

## ОБРАЗЕЦ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПОМОЩИ ШКОЛЕ

Мы, рабочие коммунальщики Азотстроя считаем своим дол- гом помогать школе в проведении ремонта, в подготовке к новому учебному году, зная что этим самым создаем своим детям необходимые условия в учебе.

Ремонт школы № 20 мы закончили раньше срока. По плану нужно было отремонтировать школу к 20 июля, мы отремонтировали ее к 15 июля.

Как мы добились этого успеха? Во-первых, мы счита- ем, что ремонтом должна заниматься не только одна адми- нистрация школы, о школе должна заботиться вся общест- венность. Только при этих условиях мы можем сделать на- ши школы образцовыми. Во-вторых, мы не ограничиваемся разговорами о школе, а помогаем им на деле.

12 июля у нас было знаменательным днем. В этот день бригады Круговой, Сусловой (штукатуров, маляров) все, как один явились в школу. В 7 часов утра началась ударная работа. Работали дружно и весело.

В этот день продолжили следующие работы: закончили недоделанную штукатурку (25 процентов к общему объему работ), произвели побелку всей школы, покрасили 150 ком- плектов мебели, произвели покраску белыми оконных и дверных переплетов, оконных рам, пополнили осевшую за- бутку стен. План работы за день выполняли на 130 про- центов. Вызываем рабочих всех строек и предприятий Ке- мерова последовать нашему примеру.

От рабочих: ХАЛДАИ, БОЛЬШАКОВ.  
От администрации: АКСЕНОВ.  
От рабочкома: ПЕЩЕВИК.

## РЕМОНТ ШКОЛ ТЭЦ ПОДХОДИТ К КОНЦУ

Коммунальный отдел ТЭЦ по бо- евому приступил к ремонту подшеф- ных школ. Школа нацмен-казавков № 19 полностью отремонтирована, помещению приведено в порядок, мебель окрашена.

Школа № 23 помещается в двух бараках, один из которых ремонтом закончен 16 июля. Качество ремонта хорошее и в другом бараке № 2 осталось работы на два дня. Таким образом ремонт школ на ТЭЦ в ос- новном закончен. Кроме того к 5 авгу- ста будет изготовлена новая мебель: парты, стулья, шкафы, вешалки и др.

Общественность ТЭЦ создает все условия для нормальной работы

школ. Теперь дело за учителями, им в свою очередь необходимо лучше подготовиться к учебно-воспитатель- ной работе, с тем чтобы новый учеб- ный год провести по качеству заня- тий на «отлично».

## ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ.

Коллектив школы № 23 вызывает на социалистическое соревнование шко- лы № 9 на выполнение следующих обязательств по подготовке к новому учебному году и к учебе.

В течение всего учебного года под- держивать в школе чистоту и образцовый порядок.

Полученные учебники и оборудова- ние беречь и не допускать никаких по- вреждений.

К 15 августа оборудовать классные комнаты и учительские, столовые, пи- оварскую комнату с таким расчетом, чтобы дети в любое время могли в них заниматься.

Составить производственный план в школах, расписание занятий, план вне- школьной работы.

Провести точный учет детей школь- ного района, запись учащихся в шко- лы и мобилизовать дополнительно сре- ди родителей 1000 рублей на оборудо- вание школы учебниками и пособиями.

Провести на «хорошо» оздоровитель- ные мероприятия, как то: школьная площадка, пионерские школьные ла- гера, экскурсии, курорты.

Вернувшись из отпуска учителей использовать с таким расчетом, чтобы к 25 августа все работы по подго- товке школы к учебному году были за- кончены.

Проверку настоящего договора про- вести 25 августа.

КОЛЛЕКТИВ РАБОТНИКОВ ШКОЛЫ № 23.



Начальник Азотстроя т. УВАРОВ.

## ВЫЗЫВАЕМ ВСЕХ ХОЗЯЙСТВЕННИКОВ ГОРОДА

Учитывая важность подготовки к новому учеб- ному году общественные и хозяйственные организации Азотстроя практичес- ки включились в эту рабо- ту и оказали школе № 20 практическую помощь — выделили потребное коли- чество материалов для ремонта школы, предosta- вили рабочую силу и сред- ства.

Работы по ремонту бы- ли начаты 27 июня и вы- полнены досрочно полно- стью. Двадцатого июля в выходной день азотстро- евцы организовали массо- вый субботник, которым и завершили ремонт школы.

Свой успех досрочного окончания ремонта шко- лы объясняем тем, что на- ми школьному строитель- ству уделено было особое внимание, что у нас шко- лой занимаются широкие массы рабочих.

Вызываем всех хозяй- ственников, руководителей профсоюзных, партийных организаций строек и пред- приятий последовать на- шему примеру и также начать борьбу за досроч- ное окончание ремонта школ и образцовую подго- товку к новому учебному году.

Начальник Азотстроя  
УВАРОВ  
Секретарь парткома  
МАЛЫГИН  
Председ. постройкома  
БАКУРКИН

## БЕЗОТВЕТСТВЕННОСТЬ И РАЗГИЛЬДЯИСТВО

В пяти крупнейших школах го- рода № 7, 10, 17, 18, 30 к ре- монту еще только приступают, а в некоторых совершенно не производится. Ряд хозяйственников строек и пред- приятий проявляют недоценку в под- готовке к учебному году (Зайчико- во, Кочетов, Кузлин). Но вместе с тем нужно сказать и о некоторых директорах школ, которые недалеко ушли от Зайченко и Кочетова.

Директор школы № 17 тов. Исо- тоенко начатое дело до конца не до- ведет. В работе полнейший самотек, он не умеет по настояющему осто- вать интересы своей школы, он до сих пор не приобрел материала для ремонта школы и не приближает к этому делу общественность и роди- телей учащихся.

Директор школы № 30 Свямни- ных (включенный в партию) по- добившись никаких результатов в ремонте школы, не нашел больше никаких выходов как подать заяв- ление об уходе с работы.

Директор школы № 18 Ровных не учел, что объем работ, который намечен в его школе требует исключительной напряженности, четкой организационной работы, оператив- ности и поспешному продолжает бездельничать. Слабая работа по ре- монту школы № 18 вызывает тре- вого.

Особенно «выпянуто» заслужива- ет директор школы № 11 тов. До- лин, — он может слушать прекрас- ной иллюстрацией в том, как не- нужно работать. Несмотря на значи- тельный объем по ремонту он не может создать необходимые условия для быстрого окончания этой работ. Основной чертой в работ- вышеразчисленных директоров я- вляется безответственность, неже- лие работать по удержанию. Для- пожелание таким оставаться по не- жет ни на один день. Нужно в кон- це изменить практику работы, при- нять самотек и безответственность в работе.

## Васильев и Лихоманов срывают ремонт школы

В начальной школе в деревне Ко- белеве в начале учебного года нуж- но побелить стены, покрасить полы, выстроить рабочую комнату и сто- ловую.

Много, как зав. школой, заранее были заготовлены: стекло, гвозди, лес и краски. Из всего намеченно- го плану на сегодня вышло следующее: произведена побелка стен, покраска полов, оборудованы столовая и рабочая комната, оста- лось закончить штукатурку, кладку печей и заготовить топливо. Эта работа срывается по вине пред- седателя сельсовета Васильева и пред. сельхозартели «Большевистский сев» Лихоманова.

Председатель Лихоманов заявил так: — Я тебе рабочую силу не дам, у меня свое строительство. При чем Лихоманов высказал та- кую мысль, что школу можно отре-

монтировать в октябре. Когда я це- левево в начале учебного года нуж- но побелить стены, покрасить полы, выстроить рабочую комнату и сто- ловую.

По вопросу подготовки к новому учебному году 15 июля и созван совет школьного совета, с уча- стием актива родителей, куда был приглашен и тов. Васильев, и ког- да он узнал, что будет стоять во- прес о топливе, с заседания демон- стративно ушел.

Несколько проехав в мобилизации средств на покупку учебников, нуж- но собрать — 1500 рублей, собрано только 500 руб. Сельсовет мобили- зацией средств занимается не жале- ет.

Прошу газету «Кузбасс» помо- чь нам обеспечить подготовку к учеб- ному году на «отлично», продвинуть дело с заготовкой топлива и мобили- зацией средств на учебники.

Соловьев.

## ШКОЛЕ № 7 ГРОЗИТ ОПАСНОСТЬ ОСТАТЬСЯ БЕЗ РЕМОНТА

Зав. школой № 7 и шефствующая организация над этой школой лес- соуправление КЭС до сих пор к ремонту здания не приступили. Зав. школой Колосов выжили нитьем и никакой инициативы не проявляют. Он считает, что кто то другой должен к нему прийти и все сделать.

Начальник лесоуправления т. Кочетов и его заместитель т. Далин ни- как не могут договориться с зав. школой о ремонте. Больше того, на школьном строительстве они смотрят сквозь пальцы. Отказали в посма- чке техника для составления сметы на ремонт школы. Вместо практиче- ской помощи школе они занялись неадекватной критикой.

Мы поднимемся только управлению КЭС, а это запрещает нам делить помощь подшефной школе, что школа, дескать, обслуживает де- той рабочих и служащих не их строек, а «чужих» строек и т. д.

Разве не ясно, что так могут рассуждать только безнадежно бю- рократы.

Если в ближайшее же дни не начнется ремонт школы, то безуслов- но, школа к 1 сентября готова не будет и занятия будут сорваны.

Все это требует того, чтобы к руководителям лесоуправления КЭС были приняты самые решительные меры.

## „ГОНИТЕ ДЕНЬГИ НА БОЧКУ“

По плану объем работ по ремон- ту школы № 18 является самым крупным по сравнению с другими школами города. Требуется большое напряжение для того, чтобы эту ра- боту выполнить в намеченные сроки. Однако руководящие работники Ко- транса совершенно не интересуются подготовкой ее к учебному году. По существу они срывают ее. Замести- тель начальника Котранса Зайченко 15 июля на просьбу директора школы дать двух недель для под- возки материалов в школу (из-за недостатка материалов рабочие сто- яли без работы) ответил: «Гони день- ги на бочку, тогда получишь ло- шадь».

Второй факт. Нужна была ло- шадь для школьного сенокоса и по- ка не были уплачены деньги в сум- ме 30 рублей эта лошадь предостав- лена не была.

По договору Зайченко должен был отпустить школе 1000 рублей на оздоровительные мероприятия, Зай- ченко выполнить это отказался, чем

поставил под угрозу срыва второй сезон детплощадки.

Ремонт школы, как уже отмечалось в газете «Кузбасс», начался в заповедном на полтора месяца. Приказом начальника КЭС тов. Нор- дика Котранса обязан отремонти- ровать школу к 20 августа, этот при- каз не выполняется.

Прораб Гушин делал попытку приступить к ремонту школы, доста- вал материалы — известь, алебастр; 19 июля выдал на ремонт школы нужное количество рабочих, но Зай- ченко и эту инициативу не поддер- жал, — отказал дать лошадей для пе- реброски материала, кричит одне: — «Гоните деньги на бочку, тог- да получите подводу», и это несмотря на то, что деньги на ре- монт в сумме 10000 рублей уже переведены в фонд Котранса. Неох- ходимо призвать о порядке зарва- нения бюрократ Зайченко. Школа должна быть отремонтирована во вре- мя и образцово.

Полоса составлена бригадой подков газеты «Кузбасс» в сос- таве тт. Аргентова, Ястребова, Осипова, Брюхановской, Грязиной, Во- ршиловой, Клевенской, Поповой, Токеревой, Большакова и Мухачева.



Общий вид подшефной Азотстрою школы № 20. В овалу зав. школой тов. БОЛЬШАКОВ.

## Коренным образом улучшить работу сберкасс

### ПЛОХО С РЕАЛИЗАЦИЕЙ ЗАИМА В КОМИССАРОВСКОМ СЕЛЬСОВЕТЕ

Распространение займа по Бомис саровскому сельсовету проходит недо- ступно слабыми темпами. Сельсо- вету дано задание распространить займа на 21 тысячу рублей, а рас- пространено только на 14565 руб. Деньг-же собрано всего только 2454 рубля.

Особенно плохо работают по рас- пространению займа в колхозе «Вто- рая пятилетка». Председатель этого колхоза тов. Аваншев заявляет: — Сейчас не до займа, а надо семя носить.

Не лучше дело и в колхозе «Пер- вые всходы». Здесь задание в пять тысяч рублей выполнено только на 3340 руб., а денег не собрано ни копейки.

Вперед идет колхоз «Красный полевой». Колхозники этого колхоза поняли, что средства, даваемые ра- бочими и колхозниками взаимной государствену, идут на укрепление мо- ди нашей страны, на успешное вы- полнение плана второй пятилетки.

Показывая передовых, подливая отсталых, Комиссаровский сельсо- вет обязан обеспечить успешную ре- ализацию займа и полное выполне- ние плана мобилизации средств тре- тьего квартала.

### КОМСОД ЖИЛКОМСТРОЯ БЕЗДЕЙСТВУЕТ

В феврале 1934 года при магазине № 10 Жилкомстроя от- крыта сберегательная касса. Но работой этой кассы ни парт- ком, ни постройком не интересуются. В результате во втором квартале план привлечения вкладов выполнен всего лишь на 10 проц. И сейчас работа по мобилизации средств идет само- теком. Головной комсод бездействует. Тов. Казарновский, ра- ботник головного комсода, на втором участке по привлечению вкладов ничего не делает, отсюда вкладов не поступает. Ни постройком, ни партком не руководят работой комсода.

Успешное выполнение плана вкладов есть важнейшая часть общего плана мобилизации средств по району, который дол- жен быть выполнен полностью и в срок.

Контролер сберкасы № 10 Марков.

### ОРГАНИЗОВАТЬ ФИНАКТИВ НА ТЭЦ

Тов. Зюнова — заведующая отде- лением сберкасы на ТЭЦ ежедневно пропускает через кассу 30—40 вклад- чиков и до 50 заимодержателей. Ес- ли каждый клиент задержится у око- шечка 5 минут, потребуется 7 часов. Выясил, что заимодержатель пре- вращает свои облигации 15—20 минут.

Вот из этого общественным ор- ганизациями и комсоду ТЭЦ надо исходить. Массовой работы по вк- лам и займу т. Зюнова не ведет, раз- ве только урвет иногда вечерние часы.

Когда по вкладам работала ком- сандельская организация планы вы- полнялись не плохо. Так в I квар- тала сберкасы ТЭЦ выполнила свой план на 170 проц. Во втором квар- тала план по вкладам выполнен толь- ко на 23 проц. По реализации пла- на третьего квартала до сих пор еще ничего не сделано.

Все дело по вкладам предоставлено самотеку. Оно и понятно, на ТЭЦ нет головного комсода. За каких-нибудь три месяца сменилось пять предсе- дателей комсодов.

Сейчас выдвинут в головной ком- сод тов. Земичковский, с работой по финансам незнакомый. Его пер- вое знакомство с профактивом це- лех неказало, что придется много переработать по организации финан- тива, так как прежний финантив рас- пался.

Главнейшая задача нового комсо- да — работать по выполнению фи- нанса 3 квартала. В этом плане вклады и заем играют основную роль. Общественные организации и уд- рники ТЭЦ должны помочь комсо- ду и сберкасе в выполнении планов.

П. А.

### ГОРСТРОИТРЕСТ НЕ ВЕДЕТ БОРЬБУ ЗА УДЕШЕВЛЕНИЕ СТРОИТЕЛЬСТВА

В 1932 году горстройтрест начал строительство школы ФЭС горсовета. Работу начали без всякой подго- товки. Был составлен технический про- ект, а сметы не было. Не было сво- еременно произведено исследование грунтов, в результате сметы дали трехкратный, оседание и т. д. Пришла очередь разобрань и подводить бетон- ную плиту.

Стоимость переделки обошлась — 10800 руб. Урок для руководителей треста большой. Нужно было осмотреть все недозелки и сразу их исправить. Однако горстройтрест (уп- равляющий т. Гамбург) не научил- ся экономить средства на строитель- стве, он игнорирует указания парти- и правительства о строжайшей кредитной дисциплине.

ФЭС в 1934 г. снова переделыва- ется. Расход выразится опять не- менее 15 тысяч руб. Себестоимость строительства повышается на 7 проц.

Горсовет должен указать руко- дителям горстройтреста на недопу- стимость удорожания строительства. За невыполнение кредитной дисци- плин виновников надо привлечь к строжайшей ответственности.

Павлюков.

# ИЗО-ДНЯ В ДЕНЬ БОРЬБЫ ЗА ПОВЫШЕНИЕ ИДЕИНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО УРОВНЯ КОММУНИСТОВ

## НА ХИМЗАВОДЕ ОСЛАБЛА ПАРТУЧЕБА

Чистка партийных рядов показала, что в ряде партийных организаций с марксистско-ленинским воспитанием дело обстоит неудовлетворительно. Председателем районной комиссии по чистке тов. Прищеповым на последнем пленуме горкома партии было приведено много фактов, как отдельные, не только рядовые, но и ответственные работники — коммунисты не знают элементарных вопросов политграмоты. О неудовлетворительном состоянии идейно-политической вооруженности коммунистов на химзаводе писали в газете «Кубасс».

Однако, все сигналы прошли мимо внимания парткома химзавода, в его секретариате тов. Игнатьевым с начала учебного года всеми видами партучебы на химзаводе было охвачено — 77 проц. коммунистов. Из 180 членов партии учебной охвачено — 131, из 42 кандидатов охвачено — 35. Посещаемость занятий очень низкая.

Некоторые школы за последнее время совершенно не работают. Занятия в отдельных школах часто срываются. Вот показатели последнего занятия — 8 июля: из 17 слушателей начальной школы на занятиях было только 7 человек. В школе Мухина на 15 человек было — 10. Бружок истории партии, которым руководит т. Фридрих, посетило — 50 проц. слушателей, т. е. из

20 человек прошло на занятия — 10. Школа Алашмина не имеет определенного пропагандиста, из 28 человек на занятия присутствовало — 16 человек. В школе Трофимова из 20 человек занятия посетило — 18 человек. В кружке марксизма-ленинизма, в котором участвует весь актив химзавода, из 30 человек на занятия явилось только 11 человек.

Уважительных причин для неявки на занятия никто не имел. В чем основная причина такой слабой посещаемости партийной учебы? Во-первых, в том, что никто из партторов и членов парткома не борется за высокую посещаемость. Во-вторых, пропагандисты с своими обязанностями относятся формально. Над повышением своих знаний не работают, семинары пропагандистов многие не посещают, занятия не организуют и к ним не готовятся, с слушателями, как следует, не беседуют. Вот факты:

Пропавший т. Трофимов при этом заявил: «Ходить на семинар и готовиться к занятиям мне некогда, у меня много профсоюзной работы, снимут с меня эту работу, буду ходить». Таким же настроением обладает пропагандист Сотников. Пропавший т. Мухин часто уезжает в командировку, школу никому не передает, слушатели приходят на занятия, походят, пощупают пропагандиста и уходят домой. Из 23 человек, записавшихся в

вечернюю совпартшколу, посещают только — 7 человек. Партком и партэрги никаких мер к известным прогульщикам не принимают.

Цеховые парторганизаторы впрямую правильного учета, где у них коммунисты учатся и как посещают школы, совершенно не занимаются. Такие коммунисты, как Шотов, Юров, Выхивев, Гутов, Сергов, Сладков систематически прогуливают и остаются безнадзорными.

Чтобы покончить с таким поведением ответственных в марксистско-ленинском воспитании, переход партком химзавода стоит возложить задачи: перестроить работу по-иному и перейти на летние формы партийной учебы. Провести тщательный подбор слушателей по знаниям и закрепить постоянных пропагандистов, обязав их посещать семинары и готовиться к занятиям. Завести точный учет посещаемости занятий, организовать с отстающими дополнительные занятия.

На предстоящей чистке парторганизации химзавода каждый коммунист будет держать ответ, как выполняет устав партии об овладении учением Маркса — Ленина — Сталина.

Члены парткома и партэрги ответят за плохую организацию партийной учебы.

Вощин, Миллев

## ЗНАТЬ ОСНОВНЫЕ РЕШЕНИЯ ПАРТИИ

Попова Николая знают рабочие рудника, как хорошего коммуниста, рабкора. В шахте он работал забутчиком, крепильщиком, учеником забойщика, а теперь работает машинистом врубовой машины в 51 бригаде. Эта бригада получила премию на всесоюзном слете рабкоров за хорошую организацию стеной газеты.

Партнагрузка Попова — парторг. Попов работал в комиссии по чистке аппарата УРСА, командировался в Хакасию по заготовке прокутков, где показал себя хорошим организатором.

Присутствующие на собрании по чистке указали на эти положительные стороны и одновременно развернули здоровую критику о недостатках в работе Попова.

В результате чистки выяснилось, что Попов еще не изучил доклада

тов. Сталина, слабо усвоены решения 17 съезда. На вопрос комиссии «Какие основные задачи второй пятилетки?» — тов. Попов не ответил. С трудом разобрался в вопросе о пережитках капитализма в экономике и сознании людей.

Комиссия по чистке указала товарищу Попову, что несмотря на ударную его работу в бригаде, он слабо разбирается в политике партии. Тов. Попову надо больше работать над собой, учиться в партийной школе, либо устав партии обязывает члена партии: «неуставно работать над повышением своей идейной вооруженности, над освоением основных марксистско-ленинских, важнейших политических и организационных решений партии и разъяснять их беспартийным массам».

М. Никитин.



Мастер литейного цеха мехзавода тов. ЕФИМОВ за работой.

## ПОКАЗАТЕЛИ НАШЕЙ РАБОТЫ БУДУТ РАСТИ

На всех участках, во всех бригадах Косостроя, в связи с проведением часткой парторганизации поднимается производственная активность, развертывается производственный поход.

Мы, инженерно-технические работники, мастера, бригадирские и лучшие ударники монтажных участков, на своем производственном совещании 9 июля решили включиться в этот поход.

По ряду цехов завода к 10 июля монтаж закончен, ведется опробование коммуникации и аппаратуры.

Во все установленные сроки главным управлением металлургической промышленности (ГУМП) мы не выдержали. Конечно, это большой позор для нашей страны. Причина задержки происходит из-за исключительной сложности самой работы и необходимости особой тщательности выполнения ее. Для нас известен опыт монтажа отечественных и иностранных заводов, когда при эксплуатации их имели место случаи серьезных аварий по причине некачественности монтажа и частично неправильной эксплуатации. Мы ругаемся, что такие аварии мы не допустим.

В настоящее время ликвидируются все мелкие недостатки по монтажу химической части завода.

Одновременно, ввиду неполучения с завода «Электрошлак» вертикальных моторов для центрифуг, последние перемещаем на горизонтальный привод, что также задерживает работы.

11 июля нами дан газ для отопления парокотельной. 15 июля скан полностью в эксплуатацию 3 котла парокотельной. К 1 августа будут закончены все монтажные работы по главным цехам завода.

Вот конкретные наши производственные обязательства. С большим

поговором нам приходится сегодня выступать на страницах газеты, — ведь мы с декабря 1933 года по июль 1934 года ежемесячно перевыполняли план, а в июне его недополнили на 18 процентов. Даем слово, июньский прорыв будет перекрыт.

Нужно откровенно признаться, что до сих пор деловой проверкой социальных договоров мы не ведем. Сейчас переключаем старые соглашения и заключаем новые. Все наши бригады соревнуются между собой. Сейчас мы ведем постоянную проверку соглашений.

Мастер монтажа тов. Богачевский являлся ежедневно вести техническую учебу с монтажниками и в ближайшее время все монтажники сдадут технический экзамен.

Особое внимание мы обращаем на качество монтажа. В этом мы многого добились. Имеем хороший опыт похода за качеством. Но еще кое где встречаются переделки. Эту мелочь мы окончательно ликвидируем. Ударные бригады Коротченко, Уватова, Проболь, Матвеева, Жданова и другие под нашим руководством покажут хорошие образцы в работе.

Собрания по чистке будем ежедневно посещать и являться на них организационно бригадами, а самое главное помогать комиссии выявлять подлинное лицо коммунистов и наши недостатки работы.

Вызываем последовать нашему примеру инженерно-технических работников, бригадиров и мастеров первого строительного участка.

Начальник — монтаж инженер Кукушкин.

ИТР в бригады: Сулимов, Богачевский, Коломиец, Каширин, Левашин, Матвеев, Востриков.

## 10 ЛЕТ ЖУРНАЛА БОЛЬШЕВИК

В июле отмечается 10-летний юбилей руководящего теоретического органа ЦК ВКП(б), «Большевик», основанного по инициативе т. Сталина.

Истекшее десятилетие, есть десятилетие напряженной борьбы за чистоту ленинского учения, за построение социализма в нашей стране. Под знаком этой борьбы все более росла, крепла и одержала величайшие исторические победы наша большевистская партия. Распространение «Большевика», бурный рост его тиражи являются одним из показателей этого могучего идейного и организационного роста и победы большевиков.

Ни одна партия в мире не имеет такого массового теоретического органа, как ЦК нашей славной большевистской партии (из периодов № 11 «Большевика», посвященной 10-летию «Большевика»).

В целях лучшего обслуживания своих читателей-партийцев, комсомольцев, беспартийных активистов и специалистов — «Большевик», кроме имеющихся отделов консультации, критики и библиографии, отдела по странам зарубежной печати, помещает 8-е ежегодные конъюнктурные обзоры всего народного хозяйства СССР.

Так же регулярно помещаются конъюнктурные обзоры мирового хозяйства. Систематически печатаются неопубликованные материалы литературного наследия Маркса, Энгельса, Ленина. Широко освещается опыт передовых предприятий в борьбе за освоение техники и новых методов организации производства.

В связи с международной обстановкой еще больше будет уделено внимания статьям на международные темы. Для лучшего ознакомления читателей с международным положением, будут помещаться обзоры, статьи и заметки по зарубежной печати.

10-летний юбилей «Большевика», отметим увеличением числа читателей путем проведения развлекательной работы о значении «Большевика» среди широких слоев актива.

Сделаем «Большевик» настоящей книгой каждого партийца, комсомольца, могущих по уровню своего развития быть читателями «Большевика», а также широкий кадров беспартийного актива и специалистов. ИЗДАТЕЛЬСТВО ЦК ВКП(б) «ПРАВДА».

## КОММУНИСТЫ ЗАХАРОВ И КОЧИН ДОСТОЙНЫ ЗВАНИЯ ЧЛЕНОВ ЛЕНИНСКОЙ ПАРТИИ

Тов. Кочин, с присущей большевизму откровенностью, рассказал свою биографию. Семилетней Сережа, Кочин — пастухенок.

Привыкя пасти скот, (подлюбка это дело, — с улыбкой рассказывает Сережа.

Из пастушечки в 1917 году Сережа стал хорошим ударником, ни одной коровы не потерял. В 1920 г. 12-летним Сережа поступает учеником в портному. Потом он пошел на стройку земелевкам, каменщиком, а сейчас квалифицированный шмотчик.

С 1928 года Сережа комсомолец в с 1931 года член партии. Кочин лучший ударник, общественник, дисциплинированный коммунист, все партийные нагрузки выполняет добросовестно. Кочин окончил три курса вечернего рабфака, а осенью планирует поступить учиться в строй техникум. Когда Кочин Кочина рассказывает свою биографию, десятки голосов рабочих закричали: «мы его все знаем, хороший парень».

Выступающие коммунисты — Гудринов, Шувагин и Русских и беспартийный рабочий Волобуев рассказали о нем, как о лучшем коммуняке в их парторганизации. На все политические вопросы Кочин отвечал удовлетворительно.

После Кочина на сцену заходит молодой рабочий, кандидат партии тов. Захаров. Отец Захарова бывший рабочий химзавода, расстрелян в 1918 году волачковскими карателями. С детства он воспитывался

у дяди — бедняка. С 1931 года работает на Косострое шмотчиком. Сперва он не умел обращаться с шмотом, а затем постепенно овладевал техникой кладки и теперь шмотчик первой руки.

Захаров — звановод в бригаде Петренко, хороший ударник, как сам, так и званье в целом из месяца в месяц перевыполняет план, общественные нагрузки по работе в ОСО, МОПР и страховой работе выполняет отлично.

— Хотя и старый шмотчик, го ворит тов. Гудков, но мне нужно еще потянуться за тов. Захаровым. Мало того, что он перевыполняет свои задания, он дает высокое качество шмотной кладки. Тов. Захаров заслуженно имеет кандидатскую карточку, а в дальнейшем, когда подучится политически, достоин быть в рядах партии.

Все выступающие в прениях ни слова отрицательного не сказали о тов. Захарове.

При проверке политических знаний выяснилось, что тов. Захаров политически еще слабо развит. Из трех заданных ему вопросов, он ответил на два, да и то не точно.

Захаров заверил комиссию и всех присутствующих на чистке, что он с большевистской напористостью возьмется за марксистско-ленинскую учебу и этот прорыв ликвидирует. Захаров будет ударником на производстве и в учебе.

Степанов.

## ПОДГОТОВЛЮСЬ БЫТЬ АКТИВНЫМ ЧЛЕНОМ ПАРТИИ

(Переведенный из членов в кандидаты партии т. АКАТЬЕВ)

15 июля комиссия по чистке первичной парторганизации Кемстрема перевела меня из членов в кандидаты партии потому, что за период пребывания в партии кандидатом с 1930 года, членом с 1931 года я плохо работал над повышением своих политических знаний, часто не посещал партийную учебу и собрания, плохо участвовал в общественно-политической жизни завода. В результате я настолько политически отстал, что не мог выполнять обязанности члена партии.

Считаю решение комиссии о переводе меня в кандидаты партии совершенно правильным. Оно обязывает меня свою ошибку быстро исправить и стать активным членом партии.

Я буду систематически работать над повышением своих политических знаний, овладевать учением Маркса — Ленина — Сталина, буду регулярно посещать партийную учебу, партийные и профсоюзные собрания, активно участвовать в общественно-политической жизни своего завода и через год снова буду членом непоколебимой партии Ленина — Сталина.

## ЗА ПРАВИЛЬНОЕ ОПРЕДЕЛЕНИЕ УРОЖАЙНОСТИ

Правильное определение — есть ответственнейшая задача, за выполнение которой должны бороться все колхозники и рабочие совхозов.

Однако, в ряде колхозов и сельсоветов подходит к решению этой задачи механически-формально, а в некоторых сельсоветах еще хуже, совершенно не проводят работы по определению урожайности.

В разряд первой группы входит Силинский сельсовет. Забыл про директиву горЗО, что надо предвидеть во время сводку по определению урожайности, председатель сельсовета, Малков зная состояние посевов в двух колхозах, приехал в горЗО без сведений, но когда у него попросили сводку, то он тут же составляет сводку и поставил в ней механически 2,5 балла по всем видам посевов.

Точно также сельские советы Креховский, Мазуровский, Арсентьевский, Воскресенский, Димитриевский, Кедровский и Романовский, совершенно не проводят работу по определению урожайности, не знают ни в одном колхозе урожая и не дают сводок в горЗО. Председатели этих сельсоветов прикрывают антигосударственные тенденции и ведут борьбу с порядками сры

ва правильного определения урожая.

Президиум горсовета правильно поступил, когда он решил за бездеятельность, за сры в определения урожая, свести с работы председателя Мозжухинского сельсовета, объявив выговор председателю сельсоветов Креховского, Арсентьевского, Воскресенского и Кедровского.

Ответственность за определение урожая несут персонально председатели правлений колхозов и председатели сельсоветов. Они отвечают перед партией и правительством за определение урожая.

Почему задача определения урожайности является важнейшей политической задачей? Потому, что эта задача решает успех борьбы с разбазариванием хлеба. За полный сбор и сохранность каждого зерна. Стоит только привести один пример как становится ясным, как велика и ответственна эта задача. В колхозе «Новая деревня», Подъяковского сельсовета, был замечательный урожай. На определение этого урожая колхозные массы не были мобилизованы, а сельский совет и парторганизация этому вопросу не придали никакого значения. В результате от хорошего урожая колхозники получили на свои тру

додни только по 3 кгр. хлеба, в то время, как в соседнем колхозе «518» получили при таком же урожае 9 кгр. на трудодень. И не случайно, что колхозники «518» имеют хлеба вдоволь, в то же время как некоторые колхозники «Новая деревня» вынуждены были для себя хлеб покупать. Совершенно ясно, что в прошлом году хлеб в колхозе, «Новая деревня» разворовали враги колхозного строительства.

А вот другой пример. Колхозы Воскресенского сельсовета считают, что у них урожайность в 34 году плохая.

Естественно, у колхозников появились нездоровые настроения. На место урожая выехал агроном горЗО и нашел, что урожай ржи в этом колхозе оценивается в 15 центнеров с га, пшеница в 12 — с га и овес в 13 центнеров с га. Здесь мы имеем налицо кулацкую работу, направленную, во-первых, на то, чтобы посеять панику у неустойчивой части колхозников, деморализовать их и ослабить трудовую дисциплину и во-вторых, прикрывая фактическое состояние урожая болтовней о плохом урожае, классовые враги и их пособники решали приступить к бдительности колхозных масс к расхитителям, воров с тем, чтобы

иметь возможность воровать колхозный хлеб.

Вот почему на определение урожайности должна быть мобилизована вся колхозная общественность. Правильное определение урожайности поставит под бдительный контроль каждый килограмм хлеба.

Определение урожайности не заканчивается только определением на корню. При получении первого обмолота хлеба, мы должны еще раз тщательно проверить урожайность. В прошлые годы не раз там, где классовая бдительность колхозных масс была приступлена, где классовые недостатки были активны, им удавалось обманывать колхозные массы. Они ухищрялись проводить такую регулировку молотилки, чтобы колос обмолачивался на 50-60 проц. Не выбывая полно тью зерна из колосьев они показывали районным организациям и колхозникам неправильную преуменьшенную урожайность и тем самым получали возможность воровать хлеб.

Борьба с антигосударственными тенденциями, борьба за правильное и точное определение урожайности — важнейшая задача всех партийных, советских и колхозных организаций и всей колхозной общественности. Тимаков.

## БУДЕМ НЕУСТАЙНО МНОЖИТЬ ДОСТИГНУТЫЕ УСПЕХИ

Мы беспартийные рабочие — ударники завода «Связка-организов» (Кемстрем) 15 июля заслужили общее тов. Артамонова, посланное нам на забой на заключительное заседание комиссии по чистке. На сообщении тов. Артамонова мы узнали, что в числе исключенных 22 коммунистов, которых комиссия при нашей активной помощи работница, было много кулаков, бюрократов и разложившихся элементов.

В числе исключенных оказались руководители нашей организации — секретарь парткома Барков, управляющий Кемстрема — Мушнович, председатель профсоюзной организации Мильшин, руководитель техпропа — Ложиков, директор цеха водов Ж 1 и 3 Тропин и Сельцов. Директора стройзавода и цехового завода Лесовский, Зимин и другие.

Мы единодушно одобрили решение комиссии по чистке и в ответ на это решение обязуемся еще больше повысить свою производственную и политическую активность. Достигнутые производственные успехи в период месячной работы комиссии по чистке мы закрепим: план за второй квартал нами выполнен на 120,9

процентов, мы полностью ликвидировали брак.

Условия для дальнейшего улучшения работы есть. В день заключительного заседания комиссии по чистке мы за 4 часовую ударную работу (с 6 до 10 часов вечера) вместо 30 вагончиков дали на забой 45. Такие же темпы могут дать все рабочие цеха завода, все дело в нас самих, в живых людях. Выполнение плана зависит от нас.

Под руководством партгруппы мы будем еще настойчивее бороться за качество кирпича и возлечем в ряды ударников всех своих рабочих. Мы призываем всех ударников и рабочих, работающих на предриятиях Кемстрема последовать нашему примеру, взяться по-большевистски за ликвидацию позорного прорыва, вывести Кемстрем на линию передовых предприятий Кемерово.

Будем со всей большевистской настойчивостью бороться за осуществление решений городской партийной конференции, все внимание Комбинатострою и лозунга нашего любимого вождя тов. Сталина «привести Кузбасс во второй Донбасс».

Ударник завода: Артамонов, Рыбцов, Глыздов, Антипин и другие.

